Câu 3. a) 
Cách 1: Quy đồng và kết hợp các đẳng thức:
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           và điều kiện 
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Bất đẳng thức cần chứng minh tương đương với bất đẳng thức: 
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Bất đẳng thức cuối cùng đúng do 
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Cách 2: Đặt 
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Bất đẳng thức trên viết lại thành: 
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Áp dụng bất đẳng thức 
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Vậy bài toán được chứng minh.
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Tương tự ta có: 
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Cộng lại ta có: 
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Câu 4. Học sinh tự giải

Câu 5. 
Cách 1: Đặt 
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Ta cần chứng minh: 
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Bất đẳng thức dễ dàng suy ra được nhờ sử dụng đẳng thức 
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Cách 2: Vì 
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Áp dụng bất đẳng thức Cauchy ta có:   
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Tương tự ta có: 
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Cộng lại ta có:  
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Dấu “=” đạt được khi 
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Cách 3: (phương pháp tiếp tuyến)

Ta có đánh giá sau: 
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Thiết lập tương tự rồi cộng lại ta có:
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Câu 6: 

Ta có: 
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Từ (2) ta có: 
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Từ (1) ta lại có: 
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Nhận thấy 
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Câu 1. a) Xét hàm số 
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Bất đẳng thức cuối cùng luôn đúng với mọi 
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Từ giả thiết suy ra 
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Thay 
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Để ý rằng 
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Câu 2: Từ điều kiện thứ nhất suy ra dãy 
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Từ đó, nếu 
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Suy ra 
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Giả sử tồn tại 
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Khi đó với mọi 
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Nhưng khi đó 
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Do đó 
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Từ (1) và (2) suy ra ĐPCM.
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Câu 3. Gọi các điểm như hình vẽ. 
Do 
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Suy ra 
[image: image95.wmf],,,

ABCD

 cùng nằm trên một đường tròn.

Bằng lập luận tương tự, cũng được các đường thẳng 
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Từ đó, do một đường thẳng và một đường tròn không có quá hai điểm chung nên 
[image: image100.wmf]DDD

¢¢¢

ºº

 hay 
[image: image101.wmf]121212

,,

ABBCCA

 đồng quy.

Câu 4. Từ giả thiết suy ra 
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Từ đó, do 
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mâu thuẫn với 
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Câu 5. Ta sẽ giải bài toán bằng phương pháp quy nạp.
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Câu 1. a) Điều kiện 
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Chia 2 vế của phương trình cho 
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Với 
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b) Bất phương trình 
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Để bất phương trình đã cho có nghiệm thuộc đoạn 
[image: image154.wmf][

]

2;2

-

 thì 
[image: image155.wmf](

)

(

]

1;2

min

mfx

³


Khảo sát 
[image: image156.wmf](

)

fx

 trên nửa khoảng 
[image: image157.wmf](

]

1;2

 ta tìm được 
[image: image158.wmf](

)

(

]

1;2

min5

fx

=

. Vậy 
[image: image159.wmf]5

m

³


+) Nếu 
[image: image160.wmf]1

x

<

 thì (1) 
[image: image161.wmf]2

1

1

x

m

x

+

Û£

-

. Đặt 
[image: image162.wmf](

)

[

)

2

1

,2;1

1

x

fxx

x

+

=Î-

-


Để bất phương trình đã cho có nghiệm thuộc đoạn 
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Vậy bất phương trình đã cho có nghiệm thuộc đoạn 
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Câu 2. Ta có: 
[image: image170.wmf]33222

1212(1)

2233(2)

yxxx

xyxyxyxy

ì

-++=++-

ï

í

-+=-+

ï

î


Điều kiện: 
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